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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.8 DEL 19/05/2021 

 
OGGETTO: 
Adozione del Regolamento comunale di attuazione del 
Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone 
fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali           

 
L’anno duemilaventuno addì diciannove del mese di maggio alle ore venti e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MARROCU MARCO - Presidente Sì 
2. DEDONI FABRIZIO - Vice Sindaco Sì 
3. MALLOCI MAURIZIO - Consigliere Sì 
4. MALLOCI ARDUINO - Consigliere Sì 
5. SERRA IGNAZIO - Consigliere Sì 
6. MALLOCI MASSIMO - Consigliere No 
7. CAULI PIETRO - Consigliere No 
8. PIANU MAURO - Consigliere Sì 
9. CABONI MARIA LUISA - Consigliere No 
10. SERRA EFISIO - Consigliere No 
11. MALLOCI ROBERTO - Consigliere No 

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 5 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor DEPLANO FELICINA il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MARROCU MARCO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta in modalità telematica 
mediante applicativo skype per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione di pari oggetto, redatta dal Responsabile del Servizio 
Sig.ra Pilloni Cecilia;  
 
Acquisito sulla predetta proposta il parere favorevole del Responsabile del Servizio Sig.ra 
Pilloni Cecilia in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.L. gs 267/2000, 
ss.mm.ii.  
 
ESPONE il Sindaco  
 
RICHIAMATO l'art. 42, comma 2, lett. a), D. Lgs. 267/00;  
 
PRESO ATTO che il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27.4.2016 hanno approvato 
il Regolamento UE 679/2016 (RGPD) relativo alla protezione delle persone fisiche con 
riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, che 
abroga la direttiva 95/46/CE e che mira a garantire una disciplina uniforme ed omogenea in 
tutto il territorio dell'Unione europea;  
 
VISTO  

- il testo, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea (GUUE) il 4 maggio 
2016 che è diventato applicabile in via diretta in tutti i Paesi UE a partire dal 25 
maggio 2018; 

- il testo del D. Lgs. 101/18, recante disposizioni per l’adeguamento dell’ordinamento 
nazionale al Regolamento UE 2016/679, che ha modificato/integrato e parzialmente 
abrogato il testo del D. Lgs. 196/03; 
 

 
CONSIDERATO 

- che le norme introdotte dal Regolamento UE 2016/679 si traducono in obblighi 
organizzativi, gestionali, documentali e tecnici posti in capo a tutti i Titolari del 
trattamento dei dati, in forza dei quali si rende necessario procedere al fine di consentire 
la piena e consapevole applicazione del nuovo quadro normativo in materia di tutela del 
diritto alla riservatezza; 

- che appare necessario ed opportuno stabilire modalità organizzative, misure pro-
cedimentali e regole di dettaglio, finalizzate ad omogeneizzare questioni interpretative, 
che permettano all’ Ente di poter agire con adeguata funzionalità, efficienza ed efficacia 
nell'attuazione delle disposizioni introdotte dal nuovo Regolamento UE;  

 
VISTO 
- lo schema di Regolamento allegato alla presente;  
 
RITENUTO pertanto opportuno procedere alla sua approvazione per permettere a questa 
Amministrazione di provvedere con immediatezza all'attuazione del Regolamento UE 
2016/679;  
 
Tanto premesso,  
 
Con votazione unanime resa nelle forme di legge  
 
 
 

DELIBERA 
 
- DI APPROVARE il “Regolamento per l’attuazione del Regolamento UE 2016/679 

relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati 
personali”, che consta di n. 24 articoli e che viene allegato al presente atto per 



costituirne parte integrante e sostanziale. Restano ferme le misure di sicurezza 
attualmente previste per i trattamenti di dati sensibili per finalità di rilevante interesse 
pubblico nel rispetto degli specifici regolamenti attuativi (adottato in forza dei previgenti 
artt. 20 e 22, D. Lgs. n. 196/2003); 

- DI DARE ATTO che con successivi provvedimenti si procederà, secondo la disciplina 
contenuta nel Regolamento allegato al presente atto, ed in conformità a quanto stabilito 
dal  Regolamento UE 2016/679,  a porre in essere i seguenti adempimenti:  
•  individuazione delle persone autorizzate al trattamento dei dati; 
•  individuazione di persone fisiche espressamente designate a specifici compiti e 

funzioni connessi al trattamento di dati personali;  
•  individuazione dei Responsabili del trattamento dei dati;  
•  designazione del Responsabile della Protezione Dati (DPO); 
•  istituzione e revisione periodica del Registro delle attività dei trattamenti; 
•  adozione delle misure tecniche e organizzative adeguate per garantire ed essere in 

grado di dimostrare che i trattamenti dei dati personali vengono effettuati in 
conformità alla disciplina europea e garantiscono un livello di sicurezza adeguato al 
rischio. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Stante l’urgenza di dare attuazione al Regolamento con separata e unanime votazione 
dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi  dell’art. 134, comma 4, D. Lgs. 
267/00. 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
MARROCU MARCO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
DEPLANO FELICINA 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N° 367 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 20/05/2021 al 04/06/2021  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
ALBAGIARA, lì _______________________ Il RESP DELLE PUBBLICAZIONI 

 
 

 
 
 
 

  

 
 

 

  

 


